

两大区域加速“蝶变” 撬动“双创”新格局

高新区以大手笔、大项目、高标准,加速推进衡州大道产业轴、南部工业更新改造区建设

■文/本报记者 谢小青 图/本报记者 黄沫

衡州大道产业轴:

6大主题“双创社区” 打造“智造”高新

衡州大道横贯高新区,车流奔腾、日夜不息。细心的人们可以明显感觉到,新的变化正在发生:一座座高楼拔地而起,一个新兴产业轴呼之欲出。

按照规划,在衡州大道高新区段7.2公里沿线区域,要建设6大主题“创新创业社区”,以“创新平台+主题产业+创业孵化+社群服务+居家生活”模式,打造“智造”高新。

衡州大道与蒸水南路交界处,曾经是一片荒芜的闲置地。新兴金融中心项目进驻后,这里立即变成了发展热土,经过4个月的紧张建设,桩基工程完成近半,月底部分工程出现负零,未来将打造为全市乃至湘南区域的金融中心。

“双创”新高地、衡州大道产业轴的“智慧”引擎,衡阳虚拟大学城项目担负着重要使命。自今年4月份开工建设以来,项目主体施工已至5层。高新区将以“一园多校、区校共建”的模式,打造一个创新型产学研结合示范基地。

继续往东,全省第一家从事高端人体植入器皿及人工器官的研发、生产和销售的新技术企业——贝蓝斯医疗科技,已经落地生根。目前,项目1#、2#楼主体工程已经完工,外墙装修进入扫尾阶段。与它相对而立的同祺生物科技园,也在加力追进度。

在衡州小学对面,万众期待的文化艺术城项目,从施工围网中露出真面貌,高档大气的现代风,光“颜值”就十分引人注目。目前,项目已进入最后的装修阶段。一个集书画展览、艺术品交流、艺术培训和影视制作为一体的文化产业综合体,很快就会与市民见面。

“未来”系的三个城市坐标项目,高新区未来城创客谷、文创谷、科创谷破土而出,开始演绎一部生动的城市变迁史。作为高新区着力打造的“双创”社区,项目建成后将为创业者提供更为舒适的居住环境和公共服务,进一步激发区域创新活力,推动高新区“产城融合”、产业转型升级。

作为高新区三大重点发展区域,陆家新区的建设速度有目共睹(详见衡阳日报12月20日5版《今日高新》),那么衡州大道产业轴、南部工业更新改造区的推进又有何新变化?

记者日前了解到,衡州大道产业轴、南部工业更新改造区建设劲头也不输陆家新区,两大区域齐头并进,一系列大手笔、大项目高标准、快速推进:文化艺术城进入装修阶段,“未来”系创客谷、文创谷、科创谷拔节生长,湾田高端制造产业园一期建成……

曾经沉寂的土地,如今高楼林立,一派火热朝天。一大批大项目、好项目,撬动高新区“双创”新格局,为高新区建设国家级产城融合示范区提供强大动能。



虚拟大学城



文化艺术城

南部工业更新改造区: 千余亩闲置土地“涅槃重生”

高新区南部工业区位于解放大道以南区域,有工业用地2539亩,其中闲置用地占到1491亩。目前高新区以创新创业、高技术产业为发展重点,用地可谓“寸土寸金”,一大批缺乏效能的企业存在,很大程度上阻碍了该片区的发展。

在这种情况下,高新区重新优化产业布局,提出“腾笼换鸟”“筑巢引凤”,大力发展工业地产、科技地产,着力打造

集科研、孵化中心、高端制造

中心、销售展示中心、办公、服

务等为一体的特色产业园集群。

于是,湾田高端制造产业园

在荒草地上率先兴起,一期工程

已全部完工,格力电器湖南总

部、美的电器湖南总部、湖南万

众光伏企业总部等14家企业纷

纷入驻,按入驻企业的规模计

算,年创税收1亿元以上。这里

将打造成东部产业转移的承接地

和高新区南部工业更新改造示范园。

总投资9亿元的安发电子信息

产业园,总投资3亿元的电商中心

……一系列新兴产业、总部经济项

目让曾经沉寂的地块迎来涅槃重生,

将极大助推南部片区从传统工业区

向充满活力的现代产业区转变。

借助新型工业、高科技的力量,

激活一池春水。曾经“被遗忘”的

闲置土地、低效益的厂房,迎来华

丽变身,散发夺目光泽。



未来城创客谷

学习好家风 缅怀伟大领袖

高岭办事处举办“毛泽东好家风代代传”讲座

本报讯(记者 谢小青)12月26日是毛泽东同志诞辰125周年纪念日,高岭办事处举办“毛泽东好家风代代传”讲座,办事处、社区、管理处工作人员及党员居民近200人参与活动,共同缅怀一代伟领袖。

“东方红,太阳升,中国出了个毛泽东,他为人民谋幸福……”活动开始,大家齐声高唱《东方红》,深情激越的歌声响彻会场。接着杨柳社区舞蹈队带来舞蹈《红色娘子军》。

文艺节目暖场后,国家高级演讲师、著名演讲家、湖南响语演讲团团长李梅登台,从家风价值在正能、家风吹开英雄花、家风可以万万岁三个方面讲述了毛主席以身作则,严格要求子女,人民至上、廉洁至上、不搞特权的优良家风,引起了大家的共鸣。

大家还一起重温了毛主席诗词《沁园春·雪》《忆秦娥·娄山关》《七律·长征》,不少党员眼含泪花,表示将传承和发扬革命先辈的红色优良传统。

蓝羽境文创集团:

7年茁壮成长 不忘回馈社会

本报讯(记者 谢小青)12月18日,衡阳举行首届品牌智造高峰论坛,我市餐饮、健身、建筑等行业150余名企业家到场“取经”。这是一场期待已久的论坛,也是承办单位蓝羽境文创集团成立7周年的重头戏。

蓝羽境文创集团是一家综合性文化创意产业集团,成立之初就坐落在高新区。公司负责人刘洋介绍,作为一名创业者,这些年得到了高新区的大力支持和帮助,举办论坛也是为衡阳民营企业提供一个交流平台,请专家就民营企业如何进行品牌建设和营销、如何创新发展、转型升级等课题现场支招。

2017年,刘洋的公司迎来发展转折点,进驻高新区启迪之星孵化器,在这里,刘洋和他的公司备受呵护,享受零租金,经常性参加交流活动,遇到困难,高新区创业服务中心和孵

化器运营团队主动为他解难。

通过在启迪之星孵化器一年多的发展,刘洋新成立了6家公司,业务倍增,公司服务项目有品牌战略、空间设计、互联网营销策划等一站式企业创意解决方案,成长之快着实令人惊喜。“回望来时路,要感谢高新区领导的大力支持,让我们这些创业者感受到了政府的温暖。”

刘洋还是“三三聚”发起人之一,在每个月第三个星期的星期三,汇聚衡阳一批青年创业者,大家一起进行创业交流,并请来大咖进行创业指导。

“‘三三聚’已举办27期,近来都是在启迪之星举行。他们很乐意为我们青年创业者、投资者提供交流平台。”在公司成立7周年之际,刘洋也想通过举办首届品牌智造高峰论坛为社会做点贡献。



工人正在体验学习

本报讯(文/图 记者 谢小青)

“外架轰然倒下,脚下地动山摇,从高

空坠落的一瞬间心脏都快跳出来了!”

近日,我市首家VR安全体验馆在高

新区新兴金融中心项目工地投入使用,

让施工人员“亲身”感受违规操作带

来的危害,绷紧安全生产这根“弦”。

走进新兴金融中心项目工地VR

安全体验馆,建筑工人小刘正在体验

学习。

“啊……”屏幕上显示由于洞口太

大,一名工人从高空坠落。与此同时,

小刘脚下的地面砰地一声,迅速下降。

体验仪设定的高度并不会给人体造成

伤害,却能把人吓得够呛。

“戴上眼镜,能感受到坠落的危

险情况,好像就在现场一样真实。”

体验过后,小刘不由地感叹,以后在工地上一定要严格按照规程操

作。

VR安全体验真有这么“吓人”

吗?记者也决定体验一把,选择了

外架连墙体滞后导致外架坍塌情

景。记者坐上体验椅,从VR眼镜

中可以清晰地看到一名工人正在高

空施工,突然脚下开始摇晃,脚手架

从天而降,体验椅也跟着剧烈晃动,

短短几秒钟后,一名工人从高空坠

落,这让记者忍不住惊呼出声,手也

不由自主抓紧把手。

除了VR虚拟安全体验室,工地还

设置了实体体验区,有安全帽撞击体

验、安全急救体验、灭火器材演示体

验、超重机体验、安全教育宣讲台等,

让员工身临其境地深刻认识

到违规操作的危险性。

新兴金融中心承建方中建五局衡阳

城市分部负责人左鑫艺表示,公司正

着手打造“智慧工地”,VR安全体验

就是“智慧工地”的一项创新内容。

这一想法也得到了高新区管委会的大力

支持,希望把新兴金融中心打造成高新区的样板

工地,整体提高高新区在建工地的建筑

水平。

让员工“亲身”感受高处坠落、物

体打击、机械伤害、触电、坍塌等伤害

体验,增强了学习的形象性和趣味性,

比平时口头上百次的安全教育效果更好,

有效强化了安全防范意识,避免事故的

发生。

“2018海交会”衡阳收获多多 “留创园”热情服务获点赞

本报讯(通讯员 安政)2018中国海外人才交流大会暨第20届中国留学人员广州科技交流会于12月21—22日成功举行。衡阳市留学人员创业园(以下简称“留创园”)以热情的服务,助力衡阳经济发展。

我市以留创园为主体,首次参与这类活

动,场馆设计新颖,位置突出,以衡阳新亮点、新变化,突出展示城市魅力。海交会两

天时间里,衡阳收获多多,市留创园协助衡

阳18家大型企业及大专院校,共接受500多人次咨询,初步达成来衡意向16人,这些高素质海外留学生,硕士以上学历占到70%以上。

市留创园是高新区实施“2237工程”中两

大工业园之一,为办好此活动,市留创园进行了精心准备,从前期设计规划到后期展览

达成了一系列意向合作。